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Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal van 5 februari 2013 
aanvang 19.30 uur te Heythuysen. 
 
Aanwezig:  
De voorzitter  : de heer ing. J.C.G.J. Smulders (waarnemend burgemeester)  
De griffier       : de heer drs. W.A.L.M. Cornelissen 
De griffiesecretaresse : mevrouw K.M.A. Verhoeven-Vyncke 
 
Het presentieregister is voor aanvang van de vergadering getekend door de navolgende raadsleden: 
E.M.H.H. Arkenbosch,  R.J.H. Baeten, J.M.M. van den Beuken, H.J. van Bogget, H.E.G. Frenken,  
drs. M.L.G. Hageman, H.J.H. Hermans, drs. P.J. Janssen, mr. A.G.J. Kierkels, M.S. Kortenhorst,  
L.J.E. Linssen, C.M.C. Reijnders-Seerden, mr. B.A.P. Sijben, R.J.M. Sniekers, M.L.P. Slabbers,  
H.T.G. Sleven, drs. J.F.M. van der Stappen, M.S.M.A. Teluij, mr. R.G.M. Thomassen, R.A.M. Verheul, 
P.H.G. Verlinden, ing. A.G.H. van Vlodrop-van Kempen, dr. ir. M.C.H. Wagemans en  
mr. A.J.M. Walraven. 
 
Afwezig met kennisgeving: 
A.H.M. Verhoeven MPM (burgemeester) 
P.H.L. van Melick 
 
Mede aanwezig: 
wethouder mr. J.W.M.S. Minses, wethouder drs. P.J.M. Vogels, wethouder M.P.J. Janssen en wethouder  
ir. J.L.M. Smolenaars 
 
 
1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur met het uitspreken van het openingswoord en heet 
iedereen welkom. Hij meldt dat de heer Van Melick wegens ziekte is verhinderd. 
 
2. Vaststellen agenda. 
De raad stelt de agenda, zoals die door het presidium van 29 januari 2013 voorlopig is vastgesteld, vast.  
De raad besluit om na agendapunt 8 de agendapunten 16 tot en met 23 te behandelen. Daarna kan 
agendapunt 9 worden behandeld en de overgebleven agendapunten. 
 
3. Vaststellen besluitenlijsten raadsvergaderingen 18 december 2012 (2x) + 7 januari 2013 
De raad besluit om de besluitenlijst van de besloten vergadering van 18 december 2012 openbaar te maken. 
De raad stelt de besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 18 december 2012 ongewijzigd vast. 
De raad stelt de besluitenlijst van de voorheen besloten raadsvergadering van 18 december 2012 met 
inbegrip van het tekstwijzigingsvoorstel van mevrouw Teluij, gewijzigd vast.  
De raad stelt de besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 7 januari 2013 ongewijzigd vast. 
 
4. Spreekrecht voor niet-raadsleden 
De voorzitter heeft geen verzoek tot spreekrecht ontvangen. 
 
5.  Afleggen verklaringen door de fracties in verband met de gevoerde coalitieonderhandelingen 
De heer Van den Beuken (CDA), de heer Walraven (Samen Verder), de heer Thomassen (VVD), de heer 
Van der Stappen (Progressief Leudal), de heer Wagemans (Ronduit Open), de heer Janssen (PvdA) en 
mevrouw Kortenhorst (Alternatief Leudal) leggen achtereenvolgens hun verklaringen af. De verklaringen 
worden als bijlagen aan de besluitenlijst toegevoegd (bijlagen 1 t/m 7). 
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6. Ontslag zittende wethouders + benoemen en beëdigen van nieuwe wethouders 
De voorzitter zegt dat hij een brief van wethouder Vogels heeft ontvangen waarin de heer Vogels laat weten 
dat hij gezien de politieke situatie in de gemeenteraad en het feit dat het huidige college niet meer kan 
rekenen op een meerderheid in de raad, hij zijn ontslag indient om zo de benoeming van nieuwe wethouders 
mogelijk te maken. 
 
Het CDA heeft een motie voorbereid (6.1 bijlage 8). Deze motie strekt er toe de drie overige wethouders  
(J. Minses, M. Janssen en J. Smolenaars) te ontslaan. 
De gemeenteraad besluit daarop met 15 stemmen voor (Samen Verder, CDA, VVD, Progressief Leudal) en 
9 stemmen tegen (Ronduit Open, PvdA, Alternatief Leudal) tot het ontslag van deze wethouders. 
 
De voorzitter stelt vervolgens de benoeming van wethouders in de ontstane vacatures aan de orde. 
 
De nieuwe coalitiefracties Samen Verder, CDA, VVD en Progressief Leudal nomineerden vervolgens voor 
benoeming als wethouder: 
 
-          raadslid de heer P.H.G. Verlinden (Samen Verder) voor 1,0 fte; 
 
-          de heer drs. P.J.M. Vogels (CDA) uit Haelen voor 0,8 fte; 
 
-          raadslid de heer mr. R.G.M. Thomassen (VVD) voor 0,7 fte; 
 
-          raadslid de heer drs. J.F.M. van der Stappen (Progressief Leudal) voor 0,6 fte. 
 
Op voorstel van de voorzitter stelt de gemeenteraad, op grond van artikel 6, zesde lid, van het Reglement 
van orde voor de raadsvergaderingen een ad hoc commissie in, bestaande uit drie van zijn leden en wel 
mevrouw M. Kortenhorst en de heren R. Baeten en P. Janssen. De voorzitter schorst voor enige tijd de 
vergadering om de commissie te laten onderzoeken of de kandidaten voldoen aan de eisen van de 
Gemeentewet.  
Na de schorsing brengt mevrouw M. Kortenhorst verslag uit aan de gemeenteraad. Zij meldt dat de 
commissie heeft vastgesteld dat de kandidaat-wethouders voldoen aan de eisen van de Gemeentewet. 
 
De voorzitter benoemt de heer Baeten en mevrouw Kortenhorst tot leden van het bureau stemopneming dat 
tot taak heeft (a) te onderzoeken of het aantal ingeleverde stembriefjes gelijk is aan het aantal leden dat 
verplicht is een stembriefje in te leveren en (b) de uitgebrachte stemmen bekend te maken.  
 
De voorzitter concludeert dat het aantal ontvangen stembriefjes juist is en dat de volgende stemmen zijn 
uitbracht. 
 
Uitslag stemmingen:  
(1)  nominatie raadslid de heer P. Verlinden (Samen Verder; 1,0 fte): 16 stemmen op de heer  
 P. Verlinden, 7 stemmen op de heer J. Minses uit Kelpen-Oler en 1 keer 'geen stem uitgebracht';  
(2)  nominatie de heer P. Vogels uit Haelen (CDA; 0,8 fte): 16 stemmen op de heer P. Vogels,   
            7 stemmen op de heer J. Minses uit Kelpen-Oler en 1 stem op de heer M. Janssen uit Roggel.  
(3)  nominatie raadslid de heer A. Thomassen (VVD; 0,7 fte): 15 stemmen op de heer A. Thomassen,   

6 stemmen op de heer J. Minses uit Kelpen-Oler en 3 stemmen op de heer M. Janssen uit Roggel. 
(4) nominatie raadslid de heer J. van der Stappen (Progressief Leudal; 0,6 fte): 15 stemmen op de heer  
 J. van der Stappen, 1 stem op de heer J. Minses uit Kelpen-Oler, 7 stemmen op de heer M. Janssen 
            uit Roggel en 1 keer 'geen stem uitgebracht'; 
 
De voorzitter constateert dat hiermee dat de 4 genomineerde personen zijn benoemd tot wethouder.  
De betrokkenen verklaren desgevraagd deze benoeming te aanvaarden. De voorzitter beëdigt de benoemde 
wethouders. 
 
7. Beslissen over toelating raadsleden op eventueel door benoeming van wethouders uit de 
 raad vacant geworden raadszetels en beëdigen van die raadsleden 
Door de benoeming van drie wethouders uit het midden van de gemeenteraad zijn er drie vacatures in de 
raad te vervullen, namelijk binnen de raadsfracties van Samen Verder, VVD en Progressief Leudal.  
De raadsvoorzitter meldt dat hij nog geen voorstel kan doen ter opvulling van de vacature van de heer  
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A. Thomassen omdat de benoemingsprocedure die hij als voorzitter van het centraal stembureau moet 
afhandelen nog niet is afgerond. Ingevolge artikel 13, tweede lid aanhef en sub b van de Gemeentewet blijft 
wethouder Thomassen ook nog even raadslid tot het tijdstip waarop de goedkeuring van de geloofsbrief van 
zijn opvolger als lid van de gemeenteraad onherroepelijk is geworden.  
 
De voorzitter stelt een commissie in die tot taak heeft de geloofsbrieven van de twee nieuw toe te laten 
raadsleden te onderzoeken. De commissie bestaat deze keer uit de raadsleden mevrouw Kortenhorst, de 
heer Janssen en de heer Baeten.  
 
Ten behoeve van het onderzoek wordt de vergadering van 21.35 uur tot 21.42 uur geschorst.  
 
Mevrouw Kortenhorst leest na de hervatting van de raadsvergadering de resultaten van de 
onderzoekscommissie voor en concludeert respectievelijk stelt voor dat de door de voorzitter van het 
centraal stembureau in de vacatures benoemde raadsleden, te weten mevrouw ing. H. Wijers-van der 
Linden uit Buggenum (Samen Verder) en de heer R.A. de Cock uit Haelen (Progressief Leudal) kunnen 
worden toegelaten als lid van de gemeenteraad. De gemeenteraad besluit bij acclamatie overeenkomstig dat 
voorstel.  
 
De voorzitter beëdigt vervolgens de nieuw toegelaten raadsleden.  
 
8. Vaststellen bestemmingsplan ‘Kern Baexem’ 
De gemeenteraad besluit, zonder stemming, conform het raadsvoorstel. 
 
9. Vaststellen gebiedsontwikkeling ‘Hof van Leudal’ 
De fractie Alternatief Leudal benadrukt het belang van toerisme en mist aspecten zoals leefbaarheid en 
duurzaamheid. Er dient aandacht te zijn voor het sociale domein. De fractie wenst de visie voor kennisgeving 
aan te nemen en niet vast te stellen.  
 
Samen Verder vindt de gebiedsvisie te abstract. De vier pijlers moeten nog worden uitgewerkt.  
De verplaatsing van de Hengelsportvereniging Leudal vanuit visvijver Quasven te Roggel wordt niet 
toegelicht in het stuk. Deze visie dient handen en voeten te krijgen waarbij de kosten niet voor de baat 
mogen uitgaan. Er mag geen sprake zijn van een open einde financiering stelt de fractie. De visie wordt als 
uitgangspuntenvisie gezien en de fractie wacht de verdere voorstellen van het college af. 
 
De PvdA spreekt over vage lijnen en een te abstract stuk. De nadruk moet liggen op verbinding met de eigen 
bewoners. Het realiseren van een veilige fietsroute bij de Heldenseweg is van belang, daar moet een 
uitspraak over worden gedaan in de visie. De fractie neemt de visie voor kennisgeving aan.  
 
Ronduit Open zegt dat er weinig tot geen nieuws in deze visie staat. Er moet overleg komen met de 
ondernemers in plaats van rapporten van adviesbureaus. Ondernemers moeten een centrale rol krijgen.  
De kwetsbare natuur dient te worden beschermd en te worden behouden. De kwaliteit van het buitengebied 
moet voorop staan. 
 
Het CDA is van mening dat er inderdaad oog moet zijn voor de bedrijven en de omgeving. De uitwerking 
moet met voortvarendheid worden opgepakt. De fractie stemt in met de visie. 
 
De raad besluit met 22 stemmen voor (Samen Verder, Ronduit Open, CDA, VVD en Progressief Leudal) en 
2 stemmen tegen (PvdA en Alternatief Leudal) overeenkomstig het raadsvoorstel. 
 
10. Instemmen met gebiedsvisie uitgezette ontwikkelingsrichtingen bedrijventerreinen 
 Zevenellen en Windmolenbos te Haelen 
Ronduit Open is van mening dat het terrein beter gereserveerd kan worden voor bedrijven die gebaseerd 
zijn op duurzaamheid. Strenge voorwaarden en veiligheid zijn van belang. Er dient goed te worden gelet op 
welk afval er verwerkt gaat worden en op welke manier dat zal gaan. Voorts is handhaving van belang in 
plaats van het toestaan van vrijstellingen. 
 
Progressief Leudal zegt dat de effecten op de volksgezondheid voor de kernen Buggenum en Haelen niet uit 
het oog moeten worden verloren. De fractie vraagt zich af wat de houdbaarheid van de visie is tot 2020.  
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Samen Verder is van mening dat de visie werd gemaakt toen er nog geen zorgen waren over de Willem-
Alexander centrale. Er moet een economische realistische manier zijn om invulling te geven aan deze 
terreinen. Dan zal enige aanpassing nodig zijn in de gebiedsvisie. Tevens dient er aandacht te zijn voor het 
woon- en leefklimaat te Haelen en Buggenum. De fractie stemt in met de gebiedsvisie, maar wenst wel op 
de hoogte te worden gehouden van de ontwikkelingen. 
 
De PvdA zegt dat dit stuk prima is om in mee te denken. Het gaat hier om veel ontwikkelingen. De visie is 
wel volledig genoeg om de ontwikkelingen naar 2020 zodanig te laten verlopen dat Leudal een positieve 
invulling kan geven aan deze terreinen. De fractie stemt in met de gebiedsvisie.   
 
Het CDA stemt in met de gebiedsvisie. De fractie merkt op dat het openhouden van de centrale te 
Buggenum belangrijk is en dat er op dit moment nog geen sprake is van sluiting, slechts van een voornemen 
tot sluiting.  
 
De raad besluit unaniem conform het voorstel. 
 
11. Onttrekken budget aan bestemmingsreserve Groenfonds voor natuurontwikkeling en 
 landschappelijke inrichting ‘Mooi Buggenum’ te Buggenum 
De raad besluit unaniem conform het raadsvoorstel. 
 
12. Vaststellen Duurzaamheidsprogramma 2013 
De fracties Ronduit Open en Alternatief Leudal hebben een amendement voorbereid (12.1 bijlage 9). 
 
Ronduit Open zegt dat zij niet tegen is en geeft een toelichting op het amendement. Initiatieven zijn niet 
meegenomen in het uitvoeringsprogramma en de raad heeft geen terugkoppeling gehad.  
Inbreng van burgers moet serieus worden genomen, daarnaast moet het gaan om uitvoerbare en haalbare 
projecten. 
 
Alternatief Leudal zegt dat de ambitie hoog is. Een investering met een langere spreiding is wellicht 
succesvoller. Deze nota geeft te weinig weer dat er randvoorwaarden worden gesteld. Goed formuleren wat 
er daadwerkelijk gaat gebeuren is nodig. Het idee van deze nota is goed.  
 
Het CDA heeft een motie ingediend (12.2 bijlage 10). 
De fractie is van mening dat het ‘Limburgs kwaliteitsmenu’ breder moet worden ingezet in samenwerking met 
de provincie. De fractie is het niet eens met Ronduit Open. Hoe moeten zaken concreter worden als er 
teveel onzekerheden zijn. Vooraf dient niet te worden vastgepind op initiatieven van burgers.  
 
Ronduit Open voegt toe dat het gaat om de slag die gemaakt moet worden waarbij ideeën worden omgezet 
in projecten en dat is een lastig traject.  
 
Progressief Leudal zegt dat het concreter en eenvoudiger kan. Het is van belang om goede en haalbare 
ideeën eruit te halen en daarmee uitvoeringsgerichte projecten behalen. 
 
Samen Verder vindt dat het ontbreekt aan ambitie voor 2013. De fractie hoopt dat dit beter wordt in 2014.  
De fractie stelt dat als je ideeën uitvoert, je kunt zien wat de haalbaarheid ervan is. De fractie steunt het 
amendement en de motie.  
 
De PvdA kan instemmen met het voorstel. Zij is voor het amendement. In het duurzaamheidsprogramma zijn 
zaken genoemd die tot uitvoering worden gebracht. Er zijn nog te weinig termijnen verbonden aan deze 
uitvoering. De fractie vraagt of de genoemde termijn april 2014 een geschikte termijn is, misschien is het 
beter om dit niet na de gemeenteraadsverkiezingen te plannen. De fractie steunt de motie van het CDA.  
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De VVD stemt in met het voorstel. Ten aanzien van het amendement merkt de fractie op dat zij het hiermee 
eens is, mits het woord "minimaal" bij punt 2 wordt weggelaten en de termijn aangepast wordt door april weg 
te laten.  
 
Het CDA sluit zich bij deze opmerking aan.  
 
Ronduit Open gaat akkoord met deze wijziging van het amendement.  
 
Het gewijzigde amendement 12.1 van de fracties Ronduit Open en Alternatief Leudal wordt unaniem 
aangenomen. 
 
De raad besluit unaniem conform het geamendeerde raadsvoorstel. 
 
De motie 12.1 van de fractie CDA wordt unaniem aangenomen. 
 
13. Bespreken toetreding gemeente Maasgouw tot de Ontwikkelingsmaatschappij  
 Midden-Limburg BV en alles wat daarmee samenhangt 
De fracties Ronduit Open en Samen Verder hebben een motie ingediend (13.1 bijlage 11).  
Zij zijn het niet eens met het besluit en vinden dit niet in het belang van de burgers van Leudal. 
De fracties zijn niet tegen toetreding van de gemeente Maasgouw, maar dat dient wel onder dezelfde 
voorwaarden te gebeuren.  
 
De PvdA is voor deze motie. Indien de motie wordt aangenomen, moet er op een nieuw voorstel worden 
gewacht stelt de fractie. De fractie heeft zelf een motie ingediend (13.2 bijlage 12). 
 
Progressief Leudal zegt dat er gekeken moet worden naar de financiële afwikkeling door toetreden van 
Maasgouw. Samenwerking en een duurzaam en evenwichtig beleid zijn van belang. 
 
Het CDA zegt dat het goed is voor de regio dat Maasgouw toetreedt. Alle partijen zouden tegelijkertijd van 
wal moeten gaan in de OML. Politieke realiteit is van belang en de fractie zegt dat ze genoegen neemt met 
de uitkomst.  
 
De VVD stelt dat het van belang is om uit de impasse te geraken en dan is dit het beste resultaat. Zij is tegen 
de moties.  
 
De motie 13.1 van de fracties Samen Verder en Ronduit Open wordt met 18 stemmen voor (Samen Verder, 
Ronduit Open, Progressief Leudal, PvdA en Alternatief Leudal) en 6 stemmen tegen (CDA en VVD) 
aangenomen. 
 
De motie 13.2 van de fractie PvdA wordt met 11 stemmen voor (Ronduit Open, Progressief Leudal, PvdA, 
Alternatief Leudal) en 13 stemmen tegen (Samen Verder, CDA en VVD) verworpen. 
 
14. Bespreken motie vreemd aan de orde van de dag fracties Alternatief Leudal, Samen Verder en 
 Ronduit Open inzake Kerkplein Neer 
Samen Verder licht toe dat er niet is gekeken naar kansen in deze kwestie en dat er wel naar de 
mogelijkheden moet worden gekeken. Daarmee kan men aan de slag. De motie is bedoeld om een 
oplossing te zoeken. 
 
Ronduit Open zegt dat in de gebiedsontwikkeling Hof van Leudal ook gesproken wordt over steun voor de 
initiatieven van burgers. Het toerisme moet worden bevorderd en de kernen moeten hiervoor geschikt 
worden gemaakt. De aanvraag van de ondernemer past goed bij deze plannen.  
 
De PvdA is van mening dat hierdoor precedentwerking ontstaat. Hoeveel gaat dit de gemeente kosten en de 
fractie stelt dat faciliteren door de gemeente goed is, maar niet het financieren van een plan.  
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Alternatief Leudal zegt dat de inrichting van het terras voor de ondernemers zelf is en daarna kan altijd 
worden bezien hoe een en ander vorm gaat krijgen. 
 
De VVD vindt de motie een brug te ver. Dit zou leiden tot renovatie van een kerkplein. Het is beter om eerst 
te kijken of de terrasvergunning kan worden verleend. Zij is tegen de motie. 
 
De motie 14.1 wordt met 22 stemmen voor (Samen Verder, Ronduit Open, CDA, Progressief Leudal, PvdA 
en Alternatief Leudal) en 2 stemmen tegen (VVD) aangenomen. 

 
15. Bespreken initiatiefraadsvoorstel fracties CDA, Progressief Leudal en Alternatief Leudal 
 voortzetten pilot zorg en leefbaarheid kleine kernen in 2013 en 2014 
Dit agendapunt wordt wegens tijdgebrek doorgeschoven naar de raadsvergadering van 12 maart 2013. 

 
16. Vaststellen Bestemmingsplan ‘Kern Hunsel’ 
De heer Sleven heeft bij de voorzitter een integriteitmelding gedaan. Hij stemt niet mee bij dit agendapunt. 
 
De raad besluit zonder beraadslaging en stemming conform het voorstel.  
 
17. Vaststellen Beheersverordeningen kernen Grathem en Roggel 
De raad besluit, zonder stemming, conform het voorstel. 
 
18. Vaststellen Bestemmingsplan Bedrijventerrein Kelpen-Oler 
De raad besluit, zonder stemming, conform het voorstel. 
 

 19. Vaststellen Toeslagen en verlagingenverordening Wet werk en bijstand 2013 
De raad besluit, zonder stemming, conform het voorstel. 

 
 20. Verordening Wet maatschappelijke ondersteuning-raad gemeente Leudal 2013 

De raad besluit, zonder stemming, conform het voorstel. 
 

 21. Instemmen indiening aanvullend verzoek suppletie Gemeentefonds i.v.m. kosten ruiming 
  explosieven in plangebied Tungelroysebeek 

De raad besluit, zonder stemming, conform het voorstel. 
 
 22. Bespreken afhandelingsvoorstellen ingekomen stukken 

De raad besluit conform de afhandelingsvoorstellen van de griffier, behalve over de volgende ingekomen 
stukken: 
-     op verzoek van de heer Frenken worden de stukken 42 en 50 naar een commissie doorverwezen; 
-     op verzoek van de heer Arkenbosch wordt ingekomen stuk 51 naar een commissie doorverwezen; 
-     op verzoek van de heer  Sleven wordt ingekomen stuk 26 naar een commissie doorverwezen; 
- op verzoek van de heer Sleven worden ingekomen stukken 40, 41, 42 en 44 meegenomen in een 
 commissie zodra het bestemmingsplan buitengebied wordt behandeld. 

 
 23. Mededelingen 

Er zijn geen mededelingen. 
 
 24. Bespreken motie vreemd aan de orde van de dag Wet houdbare overheidsfinanciën 

Dit agendapunt wordt wegens tijdgebrek doorgeschoven naar de raadsvergadering van 12 maart 2013. 
 
25. Sluiting 
Na het uitspreken van het slotwoord sluit de voorzitter de vergadering om 23.05 uur.  
 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 12 maart 2013. 
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DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL 
De griffier, De voorzitter, 

drs. W.A.L.M. Cornelissen Ing. J.C.G.J. Smulders (wnd) 
 
 
 
 


